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Tovább élni!
Debreczen, julius 7.

Wekerle Sándor miniszterelnök ma 
este hazaérkezett Bécsböl, miután a 
korona magáévá tette a minisztertanács 
és a koalíciós pártok határozatát. Ez a 
határozat — mint ismeretes — abban 
kulminál, hogy Wekerle utódja: Wt> 
kerle legyen. Ez különben a kitűnő 
államférfin politikai életében szokott 
forma. Megtörtént ez már tizenöt évvel 
ezelőtt is, amikor is az e'sö Wekerle- 
kabinet megbukott s nyomon követte a 
második. Most tehát a har nádik We 
kerle-minisztériumot a i.egyedik váltj t 
föl. És valószínűleg igy lesz az idők vé­
géig. Mert Wekerlének az a megrögzött 
nézete, hogy Wekerle örökre csak We 
kerle lehet.

A megujhodott kormányt, amelynek 
kinevezését holnap fogja közölni a hiva- 
los lap, a parlament két Házában is 
installálni fogják, hogy Wekerle elmond­
hassa a királytól is jóváhagyott pro 
grammját, amely csak e két szóból áll : 
tovább élni. Ha ezt a bőséges pro- 
grammot az országgyűlés is tudomásul 
vette, akkor aztán következik a nagy 
semmittevés után jól megérdemelt hős zu 
pihenés, a két-három havi szünet Ez 
alatt az idő alatt aligha fog vaiami ne 
vezetesebb előfordulni, hacsak a kor 
mány vezető-e uberei : Wekerle, An 
drássy, Kossuth és Apponyi nem szán­
ják el magukat valamely gyökeres ki 
bontakozási módra, a fúzió nyélbe 
ütésére.

Szeptember vége előtt azonban 
aligha történhetik ez irányban is va 
lami, nemcsak azért, mert az összes

Az Ízlés*
*

A legkiismerhetlenebb, legváltozóbb és 
legkülönbözőbb érzéke az emberi jégnek az 
ízlés. Az egyetlen, melyet még az egymást 
hosszú időn keresztül szerető párok, a leg 
jobb barátok, de még az egymás mellett 
megöregedett házastársak sem tudnak kiis­
merni egymásról pontosan.

Menjünk ki a korzóra. Látunk kalapo­
kat, női kalapokat, rettenetes nagy női kala

Sokat, de két egyenlőt soha. Már már azt 
isszük, teszem fel, ha egy testvérpárt lá­

tunk két egyforma kalappal, hogy nincs kü 
lönbség a két kalap között, midőn sze­
münkbe ötlik, hogy egyiken balra hajlik a 
virág, a másikon jobbra, egyik négyszögle­
tesen, másik nyoloszögletesen van a fejre 
téve.

Da hiszen bármit vennénk példának, 
mindenütt rájőnnér k, hogy ha semmi más, 
de az Ízlés mindenKinól k i ismer ho teilen, külön 
böző, időnkint változó. Az Ízlésre vihető visz 
sza az élet legnagyobb problémája : a sze 
telem. Egyetlen eset, a mikor az ízlés ta-

számottevö emberek most szerteszéled- 
nek a szélrózsa minden irányába, für­
dőzni, üdülni, hanem azért is, mert a 
király nyári programmja is úgy van b - 
rendezve immár, hogy politikával nem 
foglalkozik egyelőre. Az uralkodó julius 
tizedikén utazik Bécsböl lschlbe, ahol 
szeptember elejéig zavartalanul akar 
üdülni. Szeptember 12 én Morvaországba 
rándul s résztvesz a hadgyakorlatokon, 
azután pedig visszatér Bécsbe, hogy fo­
gadja 11. Vilmos német császárt. Szóval 
csak szeptember végén kerülhet ismét 
sorra a Hofburgban Magyarország vál­
sága. Se baj, mi várhatunk — mondja 
a kormány örömmel.

Mert a kormány örül, az tagadba 
tatlan. Van oka rá bőven. Hiszen ö nyert 
a legtöbbet és kívüle nyertek mind­
azok, akik az ő háta mögött állottak. 
Nyert az ígéretek politikája, mert, ime, 
ismét ígérhet és vannak jámbor lel­
kek, akik hisznek neki. Nyert a kor­
mány, amely annyi formula között és 
annyi audiencia után újból kezében 
tartja a hatalmat. Nyert a függetlenségi 
párt, amely egyelőre nem volt kénytelen 
egy darabont-talp csókjára sietni, s a 
melyről ilyenformán őszig nem szabad 
azt mondani, hogy a legszemérmetle 
nebb elvföladás sült ki róla. Nyert Kos­
suth Ferenc, aki megszabadulva derék 
párthiveinek a szeretetétől, most már 
olyan édes álmot aludhat, hogy akár azt 
is megálmodhatja, hogy a király is be­
lépett a 48-as pártba. Nyert a független­
ségi párt minden árnyalata, mert re­
ménnyel töltheti el őket az, hogy őszig 
annyit agitálhatnak, amennyit akarnak. 
Nyert az alkotmánypárt, amelyet szerve­
zetlensége és vezértelensége teljes pasz-

lálkozik, de itt csak részben. Egészben, vál­
tozatlanul, egyformán soha. Mert hiszen, ha 
az fenn állana, ember is lett volna, akinek 
mindvégig csak a maga felesége tetszett 
volna a legjobban. Ilyen azonban még nem 
akadt.

Az érzékiség, a vágy, a barátság, a ro- 
konszenv, a szerelem, mind bizonyos tekin­
tetben az ízlésben nyilvánul meg. És ez van 
mindenkinek. Épp úgy a kunyhó lakóinak, 
mint a paloták urainak és úrnőinek, csak­
hogy természetesen fokozatosan nagy kü­
lönbséggel. *

Az izl s a legkisebb apróságban is ta 
lálkozhatik. nyilvánulhat például a nők ka­
lapjukon ékeskedő madaraktól egész a cipő 
sarkig, viszont a férfi borotvált arcától a 
nagyszakáíu, fülig érő bajuszos^ leventéig. 
A legparányibb dolog elegendő, a nőnél 
egy tekintet, a szem színe, az arcon egy kis 
lencse, gödröcske, vagy egy ruhadarab, 
hogy a gyenge nő ős az erős férfi Ízlése 
egymással találkozzék bizonyos tekintetben. 
És ez magyarázza meg a szerelmet is. A 
szerelem tehát nem alapszik máson, mint az 
izléson

Az Ízlés magyarázza meg, hogy annyi

szivitásra kényszeritett a válság bonyo­
dalmai alatt, de most ök is összeterel­
hetik a nyájukat.

Nyert, nyert mindenki, ahogy Bécs 
kiosztotta a paklit, csak az ország nézi 
keservesen, hogy a nagy osztozkodásban 
róla senki sem gondoskodott. Fölfordul­
hat minden, elpusztulhat az egész világ, 
de a hatalom meg van mentve, a hata­
lom az övék és most csönd legyen, nyár 
legyen, kánikula legyen ...

De nem! Valaki mégis gondoskodott 
a nemzetről is. Valaki mégis dolgozott 
azokért is, akik koldusbotra jutottak a 
hatalmi-kérdések szüntelen átkában tel­
jesen úrrá lett nyomorúság alatt. Itt az 
uj kivándorlási törvény. Tegnap hozta a 
hivatalos lap: vegyétek és egyétek I Ezt 
kapta a nemzet a koaiiciótól. Ezt vívta 
ki a nagy kuruc-háboru. Programm, elv, 
harc, szózat egy belügyminiszteri rende­
let csöndes paragrafusaiban némul el, 
Ne mondja senki, hogy nincs termése a 
magyar politikának. Itt van, vegyétek : 
az uj kivándorlási törvény!

És bizony nem végeztek fölösleges 
munkát azok, akik ezt a szomorú tör­
vényt megcsinálták Fekete törvény ez, 
de jó törvény: egérutat ad a nemzetne«; 
a poiiiikai inkvizíciók elől. Szabad az ut 
szabad hazákba. Ki lehet vándorolni. A 
kinek jobban tetszik a rózsafa, mint a 
koldusbot, aki jobban szereti a munka 
nagy, becsületes igazságait, a magyar 
politika örökös hazugságainál, akiket hiú 
ábrándok, vágyak és remények össze­
törtek : ime mehetnek jobb hazába, 
már füstölnek az Óceánt járó úszó vá­
rosok . . .

Ez a törvény az idei politikai vetés 
minden aratása: a nemzet búzája, ke-

lehetetlen pár van a világon, hogy néha oly 
rettenetes divat uralkodik a nőknél. Az íz­
lés fosztja meg a férfiakat sokszor a kelle­
mes szórakozástól. Így példái! bármibe fo­
gadok, hogy a legközeieboi sziniszezonban 
az előadáson nem gyönyörködhetik majd 
a huszonöt százaléka sem a közönségnek, 
amely ott lesz. Miért ? Mert az ötödik sor­
ból már nem látnak majd a színpad felé 
mást, mint női kalaperdőt. De hát meg 
Kell benne nyugodnunk, mert ilyen a divat - 
ízlés.

Rettenetes, lehetetlen ízlések is van­
nak. Beszéljünk csak a férfiak a nő iránt 
és viszont megnyilvánuló Ízléséről. Az álta­
lános es normális iziés, ha a férfinek a lány 
arca és szép, formás, ringó teste tetszik meg. 
0 hiszen a mai nők oly szépen tudják rin­
gatni a bájaikat. De nem ritkaság, hogy 
egy szép női nyak, formás láb, vagy kéz, 
az orr és haj színe is elegendő, hogy meg­
bolonduljon a férfi és elvegye az illető höl­
gyeket. Ezt kérem, mind az ízlés teszi. Az 
ízlések jellemzésére elmondom a követke­
zőket :

Tegnap estefelé az ablaknál ültem egy 
tisztes házaspárral és néztük a la s fel
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nyere. És most, hogy megvan, jöhet a I 
nagy semmittevés, jöhet a kániku'a gyil­
kos forróságával, mindent betemető naf-1 
talin-porával . . .

A Wekerle kormányt
újra kinevezték.
miniszterelnök a királynál.

Szombaton összeül a Ház.

Élet három hónapig.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma 

I délben hosszú kihallgatáson volt a ki-

A kivándorlási törvény életbelép­
tetése. A hivatalos lap mai száma ‘közli a 
belügyminiszter rendeletét a kivándorlásról 
szóló 1909. évi II. törvénycikk életbelépte­
tése és végrehajtása dolgában. A törvény 
53. szakaszában az életbeléptetés napjának 
megállapításával a belügyminisztert bízta 
meg, aki most, miután a szükségessé vált 
előkészületek megtörténtek, 57.000 számú 
körrendeletében a törvény életbeléptetésének
ÄmÄÄÄ mh,Ärä„nti. Az audiencia nem hozoi, me,- 
hogy a Braziliába és Kanadába való kíván- lepetést. A mim.-.zterelnok részletes je-
................................... * ’ lentést tett a felségnek a minisztertanács

hétfői határozatáról és a pártoknak át 
lásfoglalásaról. A király eme előterjesztő 
sek alapján újra kinevezte a kormányt, 
illetőleg megerősítette ebben az állá 
sában. A királyi kézirat aláírása után 
azonban ismét beható tanácskozás tár­
gyává tette a király a politikai helyzetet 
és az audienciának ez a része, amely a 
nagyobbik felét tette, bir tulajdonképp n 
nagyfontossággal. A király ugyanis Isch be 
való utazása eiöft ma foglalkozott utol-

dorlás továbbra is tiltva marad s az uj tör­
vény életbeléptetése nem érinti a Kunard- 
társaságnak kivándorlók szállítására adott 
engedőimét. ____ ____________ ____

9 magyar Kálvinisták Bunte.
Degenleld gró! s magyar 

Kálvinistákról.

Jánosi Zoltán záróimája.
A genfi Kálvin ünnepélynek nagyszerű 

arányai egyre nőnek. Genfben állandóan tart | -- ar poUtik^ doTgávdls ennek
az idegenek beözönlése, akiket egy csodás J begzél|sYe Pfolyamán természetesen 
ünnepi díszbe öltözött város vár. A magyarig megfontolág anyaga volt az őszi
vendégek már egészen kibontakozás előkészítése
gukat Genfben, ahol folyton ünnepük őket.

A hivatalos kiküldötteken kívül még . . ez 
150 magyar érkezett az ünnepre Genfbe. miniszterelnök 

Degenfeld József gróf ma hosszabb | jelentőségét 
beszédeit mondott, melyben a magyar Kál
vinista magyarság talán a legerősebb a vi­
lágon, mondta nagy tetszést keltve Degen- 
feld gróf.

A Szent Péter kathedrán újra fungált 
Antal Gábor püspök az urvacsoraosztásnól 
Bélteky Lajos szoboszlói lelkész egyházi 
éneke nagy hatást keltett. Bélteky a Ma­
gyar Gályarabok énekét énekelte el. Antal

kö.ülmény adja meg a 
mai audienciájának igazi 

Nevezetesen arról van szó, 
hogy a különböző sikertelen próbálkozá­
sok után a király ismét a Wekerle — 
Kossuth— Andrássy-kormányt bízta 
meg azzal, hogy a kibontakozást elő­
készítse. Tárgyalás alá véve az összes 
eddig fölmerült megoldási terveket, a ki­
rály megbízást adott Wekerle miniszter­
elnöknek, hogy a kormány ezeket össze­
vetve a felség által kifejezésre juttatott

Gábor püspök francia nyelvű prédikációt I kívánságokkal egy minden tekintetben 
tartott, melyet kinyomatva szétosztottak a kielégítő kibontakozási tervet készítsen 
hivők között. Jánosi Zoltán debreczeni lel- elő. A nyár folyamán folytatandó tárgya 
kész gyönyörű záróimát mondott, mely mély I lások és tanácskozások során kell ennek 
benyomást keltett. a tervnek oly módon kialakulni, hogy az

Egy francia urhőlgy a magyarok iránt a politikai világ minden mértékadó té- 
való lelkesedésében általános meglepetésre | nyező által elfogadható legyen
egy rövid magyar nyelvű beszédben üdvö 
zölte a magyarokat. Az üdvözlést Papp Ist­
ván budapesti theológiai tanár köszönte meg.

mozgó közönséget, tanulmányoztuk az em 
berek ízlését. Sok minden bolond Ízlést volt 
módunkban tapasztalni, midőn hirtelen meg­
kérdeztem öreg barátomat, hogy miért sze 
retett bele vagy negyven évvel ezelőtt a fe­
leségébe.

— A bokája tetszett nagyon, mondta 
az öreg I

— Nekem pedig a nagy orra im­
ponált, — szólt közbe az őszbevegyülő asz 
szony.

— És tizenöt év után ? — kérdeztem
— A szájában gyönyörködtem a fele­

ségemnek.
— Már csak a fel-fel támadó szerelme 

tetszik az uramnak.
— És most?
— Az asszony jótevő keze az én bol-

d g ág ^s önne^ asszonyom, mi tetszik 
már az urán ?

— Most már f — szólt nagyon só­
hajtva az asszony. — Csak a csiklandós I j0g reformja és az önálló bank 
bajusza tetszik az uramnak . . .

Tessék I 
kiismertebb, i 
böeőbb.c.

Természetes, hogy ennek a meg­
bízásnak teljesíthetősége igen nagyon 
kérdéses. A függetlenségi párt túl­
nyomó része semmi körülmények kö­
zött sem hajlandó a koalíciót fönn 
tartani, de nem megy bele semmiféle 
blokkrendszerbe sem, amelynek az az 
alapja, hogy a kormány nem alakul meg 
tisztán a függetlenségi párt tagjaiból és 
nem követi egyedül a függetlenségi párt­
nak a programra]át. De a legbatározot 
tabban szembe száll a függetlenségi 
párt minden tuzió-kisérlettel is, ame­
lyet a különböző pártok programmjának 
öss^vLgyeztetése, tehát az eredeti füg­
getlenségi programra megváltoztatása árán 
akarnának létrehozni. A függetlenségi 
párt azt kívánja, hogy a kormányzás és 
kormányalakítás kizárólag reá, mint több­
ségre bizassék és hogy a korona ne 
emeljen nehézségeket ez elé a függet­
lenségi kormány elé a függetlenségi elvek 
megvalósításánál. Ez a generális cél, 
amelyből most elsősorban a választói

föl­
állítása bir különös aktualitással. A ftig-legváltozóbb'ós a^legküíőTketlenségi párt túlnyomó része határo­
zottan ellene van az Andrássy-főle plu­

rális választói jognak és a párt prog­
ram mj a alapján az általános, titkos és 
egyei lö választói jogot kívánja megvaló­
sítani, az önálló jegybankot pedig 
1911-re fölállítani kívánja. Ez az állás- 
foglalás, amely a pénteki értekezleten 
igen nyomatékosan fog kifejezésre jutni, 
a legteljesebb n ódon kizár minden olyan 
koalíciót vagy fúziót, mely nem alapul 
kizárólag a függetlenségi program- 
mon.

Wekerle Sándor miniszterelnök, a 
ki ma este érkezik vissza Bécsböl, hol­
nap délelőttre minisztertanácsot hivott 
össze, amelyen előadja a mai audiencia 
eredményét és nyomban megkezdi a ki­
bontakozás előkészítésének munkáját. A 
függetlenségi párt pénteki értekezlete elölt 
ez azért szükséges, hogy Kossuth Fe­
rencnek módjában legyen az értekezlet­
eié terjesztendő határozati javaslat meg­
szövegezésénél már a minisztertanácsi 
megállapodásokat figyelembe vénái. Vi­
szont azonban a Justh-Hollc-Batthyány- 
csopoít is erősen munkában van- 
már s Justh Gyula távollétében Holló 
Lajosnál tartják összejöveteleiket, melye­
ken megbeszélik a pénteki értekezleten 
követendő eljárást. Ilyen körülmények 
között a pénteki pártértekezlet igen érde­
kesnek Ígérkezik, de előreláthatólag azzal 
fog vég ödni, bogy a párt egyhangúlag 
olyan határozatot hoz, amely kizár min­
denféle koalíciót vagy fúziót.

Ezzel aztán a Wekerle-kormány a 
kibontakozás elősegítésére irányuló meg­
bízatását sem fogja tudni más módon 
teljesíteni, minthogy majd az ősszel is­
mét azt fogja ajánlani a királynak, hogy 
a függetlenségi párttal és annak prog­
ramja alapján alakítson kormányt.

Wekerle a királynál.
Bécsből táviratozzék, hogy Wekerle 

Sándor miniszterelnök ma reggel sétát tett a 
városban és visszatérve a bankgassei ma­
gyar palotába, hosszabb ideig dolgozott Ver- 
tessy Gézával az őfelsége személye körüli 
minisztérium államtitkárával. A déli órákban 
Wekerle kihallgatáson jelent meg ő felsé­
génél. Wekerle dr. ma délben utazik vissza 
Budapestre.

Bécsböl táviratozzék : Wekerle minisz­
terelnök ma délelőtt háromnegyed tizenegy 
órakor megjelent a Burgban, hol a király 
tizenegy órakor kihallgatáson fogadta. 
Wekerle kimerítő jelentést tett a királynak 
a minisztertanács határozatáról és a pártok 
állásfoglalásáról ezzel a határozattal szem­
ben. Az esetben, ha a király Wekerle javas­
latait elfogadja, a kinevezés ugyanabban a 
formában fog megtörténni, mint 1894-ben, a 
mikor a király a második Wekerle-kabine- 
tét kinevezte, úgy, hogy a miniszterekre 
nézve elesik a szükségessége annak, hogy 
mandátumaikat letegyék és magukat uj 
választásoknak vessék alá. Wekerlének az 
a szándéka, hogy még ma délután 2 óra 55 
perckor Marcheggen át visszautazik Buda­
pestre

Wekerle javaslatainak elfogadása ese­
tében a tornyai birtokán időző Justh képvi­
selőházi elnököt táviratilag azonnal értesí­
tik, hogy a képviselőházat még szombatra 
ülésre hívja össze.
A miniszterek nem tesznek uj esküt.

Politikai körökben sokat vitatják azt a 
kérdést, hogy a kabinet tagjai újonnan való 
kinevezésük esetén ismét esküt tessnek-e a
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király elOtt vagy sem. Erre vonatkozólag il­
letékes helyről a Budapesti Tudósitó-val 
közük, hogy a törvény értelmében a kabinet 
tagjainak nem kell iámét esküt tenniök. 
Még abban az esetben is, ha a kabinet élére 
uj miniszterelnököt neveznek ki, a kabinet 
azon tagjai, akik az újonnan való kinevezé­
sük előtt a régi kabinetben is helyet foglal­
tak, nem tesznek esküt. Ennélfogva mostan 
sem lesz semmiféle eskütétel. Az a kérdés 
is, hogy a kabinet azon tagjai, akik ország­
gyűlési képviselők, uj választásnak vessók-e 
alá magukat vagy sem, teljesen tisztázott. 
Minthogy a mostani minisztereket akkor vá­
lasztották képviselőkké, amikor már minisz­
teri állást töltöttek be, nem szükséges, bogr 
uj választásnak vessek alá magukvt.

a Ház szómba fon délelőtt tiz órakor 
ülést tart. A főrendiház szintén szom­
baton délelőtt tart ülést.

Csecsemő a hatban.
Borzalmas lelet egy nánisi tanyán.

Holló Lajos a helyzetről.
Holló Lajos, a függetlenségi párt alel- 

nöke, ma igy nyilatkozott munkatársunk 
előtt a helyzetről:

— Azt hiszem, hogy a függetlenségi 
párt, bár fájdalommal látja, hogy ismét vesz­
tett egy pár hónapot a választói reform és 
az önálló bank fölállításának előkészítése 
szempontjából, mégis megnyugodhatik ebben 
az ideiglenes megoldásban. Az a szerencsét­
len helyzet, amelyben vagyunk, kény szerit 
bennünket ilyen nehéz küzdelemre, de hát 
az a fő, hogy előbbre vigyük a független 
ségi eszméket a megvalósítás felé. A füg 
getlenségi pártnak, ha akart volna engedni 
és lemondani, könnyű lett volna már most 
tisztázni a helyzetet, azonban éppen az, 
hogy ennek az ideiglenes megoldásnak kel­
lett bekövetkeznie, nagy záloga annak, hogy 
a párt hajlithatlan az ő követeléseire nézve 
és hogy nincs is szándékában engedni az 
álláspontjából. Az önálló bank felállítását 
föltétlenül keresztülvisszük, vagy pedig 
olyan parlamenti harcokat produkálunk, 
aminőket a helyzet megkiváD. Egyáltalában 
nem szándékunk magunkat a tétlenségnek 
átadni, hanem egész erőnket felhasználjuk 
arra, hogy őszre előkészítsük a döntésre a 
helyzetet. Attól nincs mit tartani, hogy 
akár fúzió, akár koalíció létrejöjjön. A füg­
getlenségi párt nem vállalja tovább az együtt 
működést a közös bank híveivel, de aki har­
colni kíván az önálló bank fölállításáért, azt 
mind szívesen látjuk. A függetlenségi párt 
nem zárt testület, Kossuth Ferenc ki is fe­
jezte, hogy szívesen fogad mindenkit, aki 
kész vele küzdeni a függetlenségi elvekért. 
Kossuth iránt az egész pártban osztatlan a 
bizalom és mindenki azt reméli ős azt várja, 
hogy szilárd kézzel fogja vezetni a pártot 
ebben a nagy küzdelemben és hogy különö­
sen az önálló jegybanknak 1911-re való föl­
állítását keresztül viszi. A pénteki értekez­
let jelentőségét csak formának tartom, mert 
hiszen a függetlenségi párt már a hétfői 
rögtönzött értekezleten fixirozta a maga ál­
láspontját és pénteken csak tormulázni fogja 
ezt a megállapodást.

A kormányt kinevezték.
Budapesti tudósítónk táviratozza 

A kormány-válság a mai nappal véget 
ért. A király W ekerle Sándor miniszter 
elnöknek minden előterjesztéséhez hoz­
zájárult. A kabinetirodában már meg­
írták az összes kinevezési okmányokat. 
Magának a kormánynak kinevezését már 
a hivatalos lap holnap reggeli száma 
közölni fogja.

Justh Gyula képviselőházi elnök 
táviratilag értesítette a képviselőket, hogy

Bűntény vagy szerencsétlenség ?
Hajdúnánás város lakosságát most egy 

épp annyira borzalmas, mint rejtélyes bűn­
tény tartja izgatottságban. A város szélén 
elterülő Szerencsi-pus 'tán most egyébről sem 
beszélnek az emberek, mint an 61 a rémes 
meglepetésről, amely a kúthoz járó leányokat 
érte, akik amidőn a vedret fölhúzták, benne 
egy fehér lepedőbe burkolt, alig ötbetes 
csecsemőnek holttestét találták. A kis hulla 
mellett, amely már föloszlásnak indult, sem 
miféle írást nem találtak csak a lepedő sár 
iában volt beléhimezve egy B betű. A vizs­
gálat ezen az alapon indul meg s a csendőr 
ség lesz hivatva kinyomozni, hogy a különös 
eset mögött bűntény lappang avagy baleset 
folytán került a kis csecsemő a kútba.

Az esetről az alábbiakat jelenti tudó­
sítónk :

Hajdúnánáson borzalmas leletre buk­
kantak ma reggel. Szerencsi János tiszti 
ügyész tanyáján egy hatalmas gémes kút 
van s az uradalom cselédsége, valamint a 
községbeli leányok reggel s esténkint ide 
szoktak járni vizet meríteni. Ma reggel szin 
tén a kút köré csoportosultak s amikor Ba­
log Rozália cselédleány a vedret fölhúzta, 
a cselédlányok rémült sikoltozás mellett 
konstatálták, hogy a kutból egy kis lepedőbe 
burkolt csecsemő holttestet halásztak ki. 
A szerencsétlen kis babának holtteste már 
föloszlásnak indult, a lepedő sarkában azon­
ban egy B betű volt be ehimezve.

A oselédleányok a holttestet azonnal 
beszámították a községházára, ahol megálla­
pították, hogy a kis apróság paraszt szülők 
gyermeke, hogy azonban ki dobta a kútba 
s hogy ki lehet az anyja: azt eddig nem 
tudják. Valószínű, hogy bűntény forog fenn 
s ezt igazolja az a körülmény is, hogy a kis 
baba nyakán a szorításból származható kék 
foltok vannak.

A rejtélyes esetről értesítették a d őre 
ceni kir. ügyészséget is, ahonnan Deésy kir. 
üg.ész és Horváth Arthur dr. törvényszéki 
orvos ment ki a he’yszinre. Az utóbbi a bon­
colást megejtette.

A tanuk szobájában jelen vannak Riedl 
tejkereskedő, Ernszt halász, Berstein igaz­
ságügyi tanácsos és mások, A herceg a vád­
lottak padjára ül, mellette fia és inasa fog­
lalnak helyet. Előtte ülnek védőügy­
védjei.

Kanzov elnök kilenoedfél órakor nyitja 
meg a tárgyalást. Az ügyészséget Praisz 
főügyész képviseli. Miután az esküdteket 
kisorsolták, megkezdődött a vádlott kihall­
gatása.

Az elnök : ön Eulenburg herceg ?
A vádlott: Igen.
Az elnök 1 Mikor született:
A vádlott: 1847. február 12-én Kö- 

nigsbergben. 1875 ben feleségül vettem San- 
del Mária grófnőt

Ezután feleségéről és gyermekeiről 
beszólt.

Az ügyész a vádlott letartóztatását 
fenntartja, mert — úgymond — neki az a 
meggyőződése, hogy Eulenburg herceg be­
tegséget szimulál.

Alig, hogy az ügyész befejezte beszé­
dét, Eulenburg herceg halotthalvány arccal 
ájultan fordult le székéről.

És a kínos incidens nagy izgalmat 
keltett a tárgyaló teremben. Az ügyész 
nyomban visszavonta a letartóztatást indít­
ványát, a bíróság pedig, a védő beszéde 
után elhatározta, hogy az újra fölvett tár­
gyalást, tekintettel Eulenburg egészségi ál­
lapotára, bizonytalan időre elnapolja.

A második
Bnlenborg-pör.

Ä heiceg elájult.
Az újra kezdett és elnapolt tárgyalás

Berlinből táviratozzék, hogy az uj 
Eulenburg-pör tárgyalását ma reggel kezd­
ték meg a Landgericht esküdtszéke előtt 
Eulenburg herceg délelőtt 11 óra felé érke­
zett a törvényszék épületébe. A herceg maga 
szállt ki az automobilból és fia karjára tá­
maszkodva és egy szolga által vezetve, fel­
ment a folyosón és belépett a tárgyalóte­
rembe. A herceg külseje nagyon beteges, 
arcának a színe egészen fakó és mindakét 
arca beesett, fekete szalonkabátot, könnyű 
sötét nyári felöltőt és puha fekete lapot 
viselt. A rendőrség a mai tárgyalásra nem 
tett különös intézkedéseket és úgy látszik, a 
közönség érdeklődése is megcsappant, mert 
hallgatóság részére fenntartott padsorok 
csak éppen hogy megteltek.

Iskolai értesítik.
I.

Az államé lőreállskola értesítője.
Most jelent meg a debreozeni állami fő­

reáliskola értesítője az intézet elmúlt iskolai 
évéről. A főreáliskolának immár a harminc- 
hatodik értesítője ez melyet Fazekas Sándor, 
az intézet kiváló igazgatója és címzetes fő­
igazgató álütottt össze lelkiismeretes buzga­
lommal.

Az értesítő élőn két önálló dolgozat van. 
Az egyiket Horvay Róbert dr., a másikat 
Frank János fő reáliskolái tanár irta.

Horvay Róbert dr. a német középisko­
lákban tett tanulmányújáról Írott nagyértékü 
jelentéséből közöl egy részletet. A dolgozat, 
mint eme részletéből is megállapítható, fel­
tűnést fog kelteni a magyar pedagógusok 
közt alaposságával és az óriási anyaghalmaz 
rendszeres feldolgozásával. A dolgozat bőven 
foglalkozik a németországi iskolák reformjá­
val, az iskolai vizsgálatokkal, a testi neve­
léssel, a tanárok helyzetével, stb-vel. A je­
lentés érdemes arra, hogy önálló füzetben is 
napvilágot lásson.

Frank János érthető, világos nyelven irt 
rövidebb dolgozatot az anyag szerkezetéről, 
egy újabb elmélet, az elektron elmélet 
alapján. , . , .

Az értesítő beszámol a tanári karban 
beállott ama változásokról, hogy az intézet 
két régi érdemes tanára, Jaszenesák Sándor 
és Domokos Jenő nyugalomba vonultak.

Az intézetnek az 1908—9. iskolai évé­
ben 199 növendéke volt.

A minisztériumnak az összes közép­
iskolákhoz intézett felhívására a tanári kar 
behatóan foglalkozott azzal a kérdéssel, ho­
gyan lehetne a tanuló ifjúság erkölcsi tiszta 
érzését megvédelmezni, valamint a testi és 
szellemi egészséges fejlődésre ártalmas bal­
lépéseket és eltévelyedéseket megakadályozni. 
A tanári testület tagjai és az iskolaorvos az 
intézeti fegyelmi szabályok értelmében ed­
dig is megtették, ezentúl még sűrűbben 
fogják a tanulói lakását, főleg a nem hely­
beliekét, meglátogatni s szükség esetén a 
szülőket a hiányokra figyelmeztetni. \ nyil­
vános táncmulatságok és a színház látoga­
tását ezentúl szigorúbban ellenőrzi. Ezen 
határozatokat az igazgató keüő magyarázat-
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tál közölte az ifjúsággal s ez"|°n, .a ®zul6.^‘ 
kel is közli, kiknek a közreműködését saját 
gyermekük érdekében kéri.

Az intézet növendékei több hasznos és 
érdekes kirándulást tettek, melyek között a 
nagyobb egy tátrai kirándulás volt junius
25-t‘öl 29 ig.

Eredményes mnnkát fejtett ki az inté­
zet kebelében az ifjúsági Petőfi önképzőkör, 
melynek ez idén is Kardos Albert dr. volt 
a vezetője, a Torna-kör, mely Alt Henrik 
tornatanár vezetése alatt állott, a Gyorsíró 
kör, melyet Ilorvav Róbert dr. és a Zene­
kör, melyet Zalai János dr. felügyelete alatt 
Schuszter János színházi karnagy vezetett 
Az ifjúsági Segitő-egyesület pedig Nádasdi 
Alajos tanár vezetése mellett felelt meg hu­
mánus céljának. ,

A tanulók előmenetelére nézve a kö­
vetkező statisztika vet világot : Minden 
tárgyból jeles tanuló volt 10, jó rendu ta 
nuló volt 23, elégséges rendű 113, egy tárgv 
ból elégtelen osztályzatot 17, két tárgyból 
elégtelen osztályzatot 11 tanuló kapott, még 
több tárgyból elégtelen osztályzatot 15 nö 
vendék érdemelt ki.

Egész tandíjat, fizetett 140, fél tandíjat 
20, tandíjmentes volt 31 tanuló és kilépett
3 tanuló. ,, .

Az intézetben rendkívüli tantárgyként 
tanították a latin nyelvet {francia társalgást, 
egészségtant és éneket.

A tanári könyvtárban 1681 mű van 
5871 kötetben, értéke 28.882 korona. Az if- 
jusági könyvtár állapotáról az évjen be 
szerzett könyvek kimutatásán kivül, más 
kimutatás nincs.
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A biró ránéz a hölgyre, mire ez zava­
rodottan igazítja helyre a tévedést :

— Pardon, negyvenhárom.
A bíróság a mai napon kihallgatott 

száz trafikost a vád alól fölmentette, bizo­
nyosan fölmentik a többi háromszázat is.

A tattersali gyilkos
fölakasztotta magát.

PBr a Fidibusz miatt.
Négyszáz tratikos a bíróság alótt.

A budapesti királyi ügyészség a „ Fidi­
busz" cimü élelap árusításáért tudvalevőleg 
mintegy négyszáz trafikus ellen eljárást indí­
tott szemérem ellen elkövetett vétség cimőn, 
PoPnyi dr. járásbiró a trafikosok védőjének 
Gál Jenő dr. előterjesztése után elutasította 
az ügyészség által emelt vádat és a tár ya 
lás mellőzésével megszüntette a pörbe fogott 
trafikosok ellen a további eljárást.

A királyi ügyészség felfolyamodással 
élt a megszüntető határozat ellen. A tör 
vényszék fölebbviteli tanácsa megsemmisí­
tette a járásbiró megszüntető határozatát és 
a járásbíróságot újabb tárgyalás megtartá­
sára utasította.

— Polónyi dr. járásbiró a mai tárgya­
lásra százas turnusonkint idézte be a vád­
lottakat. Ma volt soron az első turnus. Egyen- 
kint állanak a vádlottak a biró elé. A sze 
mélyi adatok bevallása után összesen két 
kérdés hangzik el:

— Árusította ön a , Fidibusz“-t ? — 
kérdi a biró.

— Igen.
— Tudja, mit tartalmaztak a lapok ?
— Nem — hangzik a válasz. — Kü­

lönben is le van szövegezve.
Csak az első vádlott kihallgatása volt 

hosszadalmasabb. A biró ugyanis felolvas­
tatta az inkriminált közleményeket és be­
mutatta az illusztrációkat. A vádlott egy 
öreg ur volt, akin látszott, hogy tisztes csa­
ládapa. Nem is bírta elviselni el érzékenyülés 
nélkül, amikor ráolvasta a biró, hogy szemé­
rem ellen elkövetett vétséggel van vádolva. 
Buzgón kezdte törülgetni a szemeit, amire 
persze lett nagy gaudium a teremben. A zu 
tán még többször mulatságos jelene!ek sza­
kították meg az unalmas tárgyalást. Egy 
hölgy kerül a biró elé :

— Hány éves ? — szól a stereopit 
kérdés.

— Harmincznégy.

Öngyilkosság a vallomás után
Még emlékezetben van az a bestiális 

gyilkosság, mely május 30-án éjjel a 1 atter- 
salban történt Kegyetlen módon meggyil­
kolták ottan Paut György 44 éves szabóse­
gédet, aki beteges hajlamú ember volt és 
huszárokkal kötött barátságot.

A gyanú első Ízben egy Sipos György 
nevű debreceni közhuszárra irányult, akit le 
is tartóztattak, majd Debraozenbe hozták s 
itt hosszú ideig vallatták, de kitűnt, hogy 
Sipos ártatlan a gyilkosság vádjában.

A vizsgálat későbben megállapította, 
hogy a gyi’kosság huszárkarddal történt, a 
gyanú pedig egy Keller Jenő nevű közhu 
szár ellen irányult, akit egy zöldsóeárus a z- 
szony, Kiss Istvánná, a gyilkosság utáni haj­
nalon látott amikor a Ferenc József-laktanya 
kö7elében lévő kutnál mosakodott és kardját 
is mosta, egy huszárőrmester pedig a gyil­
kosság előtt, Paut társaságában látta a Ba­
ross téren lévő Nuzsa-kávéház előtt.

A kapott szeméiyleirások alapján a ren 
dőrség Keller Jenőt gyanúsította a tettesség 
ge1, de a huszár tagadott, sőt alibit is bizo 
nyitott. Keller tehát visszakerült a lakta­
nyába, ahol azonban továbbra is őruet alatt 
tartották.

A múlt héten a rendőrség kihallgatta 
Jfiatovich György katonai mészárost. Mia- 
tovich a szeretője feljelentése következtében 
került bajba. Állítólag azt mondotta volna a 
leánynak, hogy ő gyilkolta meg Pautot.

Miatovich beismerte, hogy ő mondotta 
ezt, de csak meg akarta a leányt tréfálni. 
Alibit bizonyított. Átadták a katonai hatóság 
nak. Ott ő is őrizet alatt maradt.

A vizsgálati fogság megtörte és tegnap 
vallomástételre jelentkezett.

— Mit szenvedjek másért ? — mondotta. 
Hozzák el a rendőrtisztviselőt, megnevezem 
a gyilkost.

Krecsányi detektivfőnök Latzko és Enus 
detektivekkel és a vizsgálatot vezető rendőr 
tisztvi elővel kimentek a laktanyába, ahol 
Miatovich elmondotta, hogy a gyilkos Keller 
Jenő közhuszás, a rendőrség jó nyomon volt. 
amikor őt gyanúsította, ő szemtanúja volt, 
amikor Keller a vért kardjáról és nadrágjáról 
lemosta, aztán a kaszárnyafalon keresztül, az 
istállóknál bemászott a laktanyába.

Másnap Keller bevallotta, hogy ő a gyil­
kos, de Ígéretét vette, hogy nem fogja elárulni 

A rendőrfogalmazó azonnal kihallgatta 
Kellert, aki bizonytalanul tagadott, amikor 
pedig szembesítették Miatovichosal, hallga­
tott. Azontúl szavát sem lehetett venni. A 
kihallgatás föl) tatását tehát reggelre halasz 
látták.

Keller visszakerült cellájába, ahol két 
huszár őrizte. Dacára ennek az őrizetnek, 
Kollert ma reggel halva találták. Cellájá­
ban nadrágszijjára felakasztotta magát.

A rendőrség most folytatja a vizsgálatot 
Miatovich ellen.

1909. julius 8

A rikkancs-poéta.
A debreceni kalandoktól 

a modern versírásig.

Bakti Gyula, Budapest éjszakájának ez 
a külön specialitása, füzetbe gyűjtötte egy­
néhány versét, a hóna alá kapta a készle­
tet és hamarosan eladogatta a példányait. 
Ez a név, D brecenben is ösmeretes, ha 
nem is versei révén. Egy nehány kaland­
nak szála fűzi Bakti Gyulát Debrecenhez, 
amikor még sokkal prózaibb alapon fejtette 
ki működését s a bírósággal volt némi ösz- 
szeütközése. Ez azonban természetesen mit 
sem von le Bakti Gyula poétái vénájából s 
majd a há ás utókor mint a „nagy rikkancs 
poétának“ egy kedves, vidéki kalandját 
fogja beszélni a debreceni napokat. Dehát 
ne alkalmatlankodjunk kellemetlen remini- 
szenciákkal az utca lantosának, amikor már 
a második kiadásban jelenik meg a rikkancs- 
poéta második versgyűjteménye, amelynek 
„Vergődés“ a cime. Nem lehet eltagadni: 
érdekesek ezek a versek és van bennük va­
lami különös tehetség. Különösen azokban, 
amelyekben nem akar senkit sem utánozni. 
Egyik legközvetlenebb ver ét itt közöljük :

szót.

Éjjel.
Mikor este gázlámpák égnek, 
Felnyitom álmos szememet.
Kiugróm ágyamból fürgén.
És megyek keresni kenyeret.
Megyek a sötét utcákon.
S árnyékom előttem bókol.
És az ezüstszínű holdsugár 
Szépen, lágyan meg-megcsókol.

Az ólomszürke aszfaltot 
Sűrűén lepi el a sár 
És végtelen csókban forr össze 
A lámpsfény és holdsugár.
S én ilyenkor dalolok busán 
Valamelyik kávéházban.
Vagy sorsom felett tűnődöm,
Csukott szemmel, elmélázva.

Sötét éjbe léptek raja 
Veri fel a siri csendet,
És egy elfáradt senki ember 
Bőrház kapuján becsenget.
Ott egy szeplősarcu kokott 
Dideregve, fázva halad.
Mig eltűnik a hold az égről 
És az éjre hajnal hasad.
A versekhez Ignotus irt tartalmas elő

Irodalom,
A Nyugat 13-ik száma. Most jelent 

meg az Ignotus, Fenyő Miksa és Osvát 
Ernő szerkesztése alatt álló legmodernebb 
szépirodalmi folyóirat, a következő nagy­
becsű tartalommal : Elek Artur : Poe Edgár 
költeményei l. Babies Mihály : Poe Edgár 
Lee Annácska Biró Lajos: A szent házas 
ság (Jelenetek) F. Kaffka Margit : Vers Hat­
vani Lajos : Arany János legújabb életrajza. 
Ady Endre : Versek. Horváth Tibor : Ut- 
szé i bírák (Rajz). Szép Ernő : Versek. A 
figyelő rovattartalma : Nyugati kultúra (Hat 
vani Lajos) ; Erdős Renée : Jöttem hozzá­
tok . . . ('Jeliért uszkár); Bodor Aladár : 
Keletiek nyugaton. (Hegedűs Gyula); Se- 
cessió 1909. Berlin (Moly Tamás) ; Heltai 
Jenő: „Az édes teher“ (Lengyel Menyhért) 
— A Nyugat kiadóhivatala V., Dorottya 
utca 14. Előfizetési ár 1 évre 20 korona, fél 
évre 10 korona. Egyes szám ára 1 k orona.
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Szenzációs fordulat
a Haverda-iigyban.

Jónossy visszavonta vallomását.
Azt mondja: nem 6 a gyilkos.

A hires szabadkai /faverda-bünpör 
ez utóbbi időben roár kezdett ellapo­
sodni. Jánossy, a töredelmes bűnös nv- 
8ét hallgatott s szemeit forgatva veze­
kel, a nagy Mária az elmebajost szimu 
látta, Voj ha a börtönörökkel gorombás- 
kodott, a vizsgálat maga azonban egy 
lépessel sem ha'adt előre. Ma azonban 
egy csapásra meglepően szenzációs for­
dulat állott be a Haverda-pörben. ^ bi­
zonyos, országszerte feltűnést keltő vál 
tozást Jánossy rögtönözte, aki gondolt 
egyet s most levetette a bünbánkódó 
csuhát s egy olyan vallomással örven­
deztette meg a szabadkai bíróságot, amely, 
ha igaz, nem csak hogy halomra dönti 
a vizsgálatnak eddig nagynehezen föl­
épített adatait, de alaposan megtépázza 
azt a dicsőséget is, amely ama hires 
szerelmi-játék nyomában járt ki.

Szabadkáról táviratozzák, hogy Já­
nossy mi kihallgatásra jelentkezett az 
ügyésznél, akinek a következő kis val­
lomást tette:

— Engem becsaptak kérem s én nem 
engedem magamat tovább vezetni. Vissza­
vonok mindent eddig tett vallomásomból, 
mert nem én vagyok a bűnös.

— Hát ki a bűnös, ha nem maga? 
— kérdezte az ügyész Jánossytól.

— A gyilkost én jól ismerem.
— Hát tegyen vallomást s nevezze 

meg öt — szólította föl az ügyész. Mire 
Jáno-sy végtelen cinizmussal azt felelte:

— Semmi közöm hozzá. Puhatolja 
ki a hatóság, de nem ám olyan olcsó 
furfanggal, mint velem azt a szerelmi 
históriát elkövették. Azt hiszik az urak, 
hogy én nem tudtam az egész dolgot, 
azt a nagy komédiát amit velem csi­
náltak ?

Az ügyész valósággal elképedt erre 
az igazán nem várt vallomásra. Ma már 
táviratilag hívták a szabadságon levő 
bírákat s az ügyet vezető vizsgálóbírót. 
A Haverda-ügy tehát ugylátszik, most 
kezdődik meg csak igazán s ha igaz az, 
hogy tényleg nem Jánossy a gyilkos, s 
hogy jól tudta, hogy a csempészett le 
velek, a szerelmi találka stb. egy előre 
kieszelt taktika volt, akkor igazán, még 
az eddiginél is sokkal érdekesebb rész­
letekre lehet kilátása a Haverda-ügy 
iránt érdeklődő közönségnek.

HÍREK
— Hajduvármegye közigazgatási bi­

zottsága hétfőn délelőtt kilenc órakor ülést 
tart.

— Sserecsenkongresszus Berlin­
ben. A Berlinben élő kerecsenek jövő hó­
napban kongresszust szándékoznak tartani. 
Az összejövetelnek az a célja, hogy egy 
egyesületet alapítsanak, ahol a tagok meg­
beszélhetik dolgaikat és közös akciójukat 
rendezhessék. A szerecsen a berlini utcák 
életében már évek óta nem ritka jelenség. 
Az 1896. évi berlini iparkiállitás után a sze­
nesen falu több fiatal tagja Berlinben ma­

rad és ott különböző foglalkozást k restek. 
Azóta é-ről évre több szerecsen vándorolt 
Berlinbe, úgy, hogy ma az ott élő feketék 
számát négyszáznál többre becsülik. A Ber­
linben megtelepedett szerecsenek nagyrészt 
iparosok, kereskedősegédek, postások né há­
nyán ellenőrei a nagyobb mulatóhelyeknek, 
szolgák, aristák és pincérek, néhány hét óta 
azonban egy fekete soffőr is látható Berlin 
utcáin.

— Az iparművészeti kiállítás kitün­
tetései. Érdekes látványossága van most 
Varga József bútorkereskedő főtéri üzlete ki 
rakatéinak. Az Iparkamara és az Országos 
Iparművészeti Társulat tavaszi debreczeni ki­
állításának kitüntetései vannak közszemlére 
kitéve : az állami érmekés kamarai plakettek. 
Az állami érmek Teles Ede terve után ké­
szültek, igen hatásosak. A debreczeni ipar­
kamara plakettjét egy fiatal debreczeni szár­
mazású kiváló szobrász, Medgyessy Ferencz 
tervezte és e munkája is nagyon figyelemre 
méltó. Az érmek és plakettek verése is ma­
gyar kezek munkája. A kitüntetések minden 
képen méltók a szép sikerű kiállításhoz, 
melyre Debreczen közönsége bizonyára kelle­
mesen emlékezik vissza.

—- A király pipája. Innsbruckból je­
lentik nekünk, hogy Vieider, bozeni község­
tanácsos fiai a királynak 60 éves uralkodói 
jubileuma alkalmából egy gyönyörűen kidol ­
gozott pipát ajándékoztak. A király a kabi­
netirodája Vieider fiait most arról értesítette, 
hogy a király az ajándékot elfogadta és 
érette köszönetét fejezte ki.

— A bornyilvántartás. A bornyil­
vántartás tárgyában a földmivelési miniszte • 
az 1908. XLVI1. t.-cz. 14. § a alapján 
64 200—1909. szám alatt fontos rendel etet 
bocsátott ki, mely mindene c előtt megálla­
pítja, hogy a bor nvilvánt artás vezetése 
folyó évi julius 1 tői kezdve kőtelező. A 
törvényhatóságok idevonatkozó előterjeszté­
sei alapján a rendelet bevezető része tartal­
mazza azt is hogy azok, akiknek négy ka- 
tasztráiis holdná1 nagyobb szőlőjük nincs, 
ha törkölybort nem készítenek, és bor adás 
vételével, kiméréssel vagy kis mértékben 
való árusítással nem foglalkoznak, a bor­
nyilvántartás vezetése alól — Zemplén vár 
megye kivételével — a többi törvényható­
ságok területén felmentetnek. Zemplén vár­
megyében ellenben a törvényhatóság kíván­
ságához képest senki nem kap felmenté4.

— Elfoglak egy nótárius betörőt. 
Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség ártal­
matlanná tett tegnap egy veszedelmes be­
törőt. Az illető, aki Springer Adolfnak val 
lotta magát, tegnap délután addig ólálkodott 
a Simonffy-utcán, amíg a 44 ik számú ház­
nak nyitott ablakánál beugrott a lakásba 
A szobát Ilauszner Salamon kereskedő se­
géd bérli. Éppen ágyba feküdni készült, 
amidőn a váratlan látogató megjelent. Mi­
kor Springer észrevette, hogy baj van, ki­
ugrott az ablakon ós futásnak eredt a Piac 
utca felé. Ilauszner segélykiáltozására az 50. 
számú rendőr elfogta Kihallgatásakor azt 
vallotta, hogy nyomora vitte a bűnre. Ma 
újból kihallgatták a műkedvelő abhkugrót 
s kiderült, hogy Springer Hugónak hívják, 
sőt kiderült az is, hogy a rendőrség még 
sokkal jobb fogást csinált, mint azt hitte 
volna, mert Springer egy régen körözött 
nótárius betörő, aki már tizennégy óvet ült 
Szamosujvárott s akire most még egyéb je 
les dolgot fognak kimutatni. Egyelőre fogva

— Szódabikarbóna a rózsabokrétá­
ban. Ungvári lapokban olvassuk a követ 
kező humoros esetet: Palagyi Lajos, a mis 
koici színtársulat direktora, aki sokáig volt 
Debreczen en, szalmaözv-gységónek vidám 
óráiban eltölt egy egy kedélyes órát a hires 
ungvári pincékben is, ahol barátai társasá­
gában pazar szertartások közepette (ezalatt a 
jóféle elemózsiák felszolgálása értendő) ál­
dozni szokott Bachus isten oltárán is. Ezek 
az á dozások azonban meg is szokták boszulni

magukat. Utóbbi időben a mind gyakrabban 
ismétlődő kirándulások folytán a jó szered- 
nyei és cser észi borok egy kellemetlen szer­
rel komplikálődtak : — a szódabikarbónával 
Ezt a savanyú, de hasznos szert a múltkor 
a pincében felejtette Paligyi direktor A ven­
déglátó gazda azonban a világért sem tűrte 
volna, hogy valaki a bikarbónának nevezett 
patikapor láttára borainak minőségére illő 
következtetést vonhasson és ötletes módon 
szolgáltatta azt vissza boldogtalan tulajdo­
nosának. „A túlsó partról“ o. darab első fel­
vonásának a végén egy gyönyörű rózsabok­
rétát kapott a direktor, melynek a szárán ott 
fityegett — nem egy gyémánttal kirakott 
aranyóra, mint a színészek hitték — hanem 
a nagy gonddal becsomagolt doboz, mely a 
faliális szódabikarbónát rejtette magában,

— Két hirtelen haláleset. A rendőr­
séget ma reggel arról értesítették, hogy az 
ebesi tanyák felé vivő utón egy öreg asz- 
szony holtteste fekszik, a holttestet beszál­
lították a Kossuth-utoai temető halottas há­
zába. A holttestben felismerték Faragó Mik- 
lósné nevű özvegy asszonyt. Az öregasszony 
76 éves volt s az orvosi vizsgálat szerint 
szivszélhiidés okozta hirtelen halálát. — A 
Bánkon történt, hogy Miklovios Miklós gazda 
Miklós nevű egy és fél éves gyermeke teg­
nap ms-gbetegedett. Anyja a gyermeket be­
hozta Debreczeabe, hogy a kórházba felvé­
tesse Mialatt Debreozenbe jött a kis gyer­
mek meghalt. Széli Kálmán dr. tb kerületi 
orvos megvizsgálta az apróság holttestét s 
megállapította, hogy hashártya gyuladás 
okozta halálát.

— A hírlapok kézbesítése. A 2 ik
számú debreceni posta- ós távirdahivatal a 
következőket teszi közzé: Amennyiben a 
Budapesten reggel megjelenő napilapokat 
nem a rendes postai kézbesítők, hanem kü­
lön e célra felfogadott hirlapkózbesitők kéz­
besítik, felkéretik a t. e. közönség, hogy az 
előfizetések alkalmával a teljes elmet — utca, 
házszám — a hírlapkiadó hivatalokkal a hír­
lapok pontos kézbesithetóse érdekében anná' 
is inkább közölni szíveskedjék, mert a hir- 
lapkézbesitők személyében előfordu hat i vál­
tozások miatt, az uj kézbesítők a lapokat 
— teljes óim hiányában — csak késedelem­
mel tudják kézbesíteni.

— A féltékenység halottja. Berlinből 
jt lentik: Tegnap délután Berlin egyik kern­
elében öngyilkos lett egy fiatal úri leány, 

mert vőlegényét < gy szemre való nővel látta 
az utcán menni. A féltékeny. leány este 
szemrehányást tett » vőlegényének s meg­
kérdezte tőle, hogy ki volt az a nő, akivel 
átta. A vőlegény azt mondta, hogy a nő 

egy régi ismerőse s csak véletlenül találko­
zott. vele. Ezt nem akarta a menyasszony 
elhinni, akárhogy erősitgette is a vőlegény, 
leves n összeszólal koztak és veszekedés 
cözbon a leány egyszerre föl rántotta az.ab- 
akot s leugrott a harmadik emeletről. Osz- 

szezuzott testtel terült el a kövezeten. Mire 
orvost hívtak, meghalt.

— A titokzatos betérő. Debrecenben 
az utóbbi időben úgyszólván nap-nap után 
tesznek jelentést arró1 kereskedők és magá­
nosok, hogy hol az üzletben, hol a lakáson 
megjelenik eg/ titokzatos ur, aki valami 
ürügy alatt foglalatoskodik a helyiségben, 
kérdez vagy vásárol valamit s aztán elegán­
san ellóp. Csak a látogatás után veszik észre 
rendszerint, hogy az előkelő idegen kérdezés 
nélkül magával vitt holmi kis értékes apró­
ságot. Ma Roseníeld Berta Péterfia-utoai 
sza ócsuő volt ugylátszik a soron, aki azzal 
a panasszal fordult a debreceni rendőrséghez, 
hogy ma reggel nyolc óra tájban belépett az 
üzletébe egy jól öltözött fiatal ember s egy 
doboz gyufát kért. Csak amikor távozott az 
ismeretlen férfiú, vette észre, hogy százhúsz 
korona értékű arany ódájának nyoma veszett. 
Bizonyosra veszi, hogy a különös látogató 
lopta el. Fölismerné — mondotta elég nai- 
vu — ha a rendőr, ég elfogná. Dehát ugy­
látszik nem sok kilátása tesz arra, hogy föl-
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ismerje, ha a rendőrség nem kutat nagyobb 
buzgalommal, hogy a nyájas idegenről, a 
kissé drága vendégszerepl ssr 1 az inkognitót
levesse. „ _

— Kilencvenéves vőlegény. Berlin­
ből jelentik : Künnersdoifban tegnap külö­
nös esküvő volt: egy kilencven éves vőle­
gény vezette oltárhoz hatvan éves mátkáját.
A „fiatal“ párt, amely ötvenévig várt arra a 
pil imatra, hogy egybekelhnssen, a város ap- 
raja-nagyja kisérte az oltárhoz.

— Borzalmas öngyilkosság. Arad 
ról táviratozzák : Kokn Izidor kereskedő a 
fölött való bánkódásában, hogy az üzlethe­
lyiségeit a háziasszonya, báró Nopcsa Elekné 
fölmondta és drágább bérért egy korcsmá- 
rosnak adta ki, öngyilkos lett. Az öngyil­
kosságot úgy hajtotta végre, hogy egy tompa 
késsel olyan mély sebot nyitott a nyakán, 
hogy az olvérzóst már megakadályozni nem 
lehetett. A szerencsétlen ember kiszenvedett.

— Meggyilkolta a nagyanyját. Arad- 
r 1 táviratozzák : Csintye aradmegyei köz­
ségben Ardelan Miklósné 70 éres jómódú 
özvegygyei unokája, Szamosán Mihály, a 
vagyon miatt perlekedett. Szóváltás közben 
Szamosán nagyanyját agvonWe.

— Kápolnai Irén Debrecenben. Ká­
polnai Irén a főváros legnépszerűbb Cabaret 
és tánemüvésznője, szombaton és vasárna­
pon több előkelő fővárosi művész kíséreté­
ben vendégszerepei az Irmay által rendezett 
Vig estéken. Műsora distingvált, úgy hogy 
családok is élvezhetik. A vig esték az Angol 
királynő fedett he’yisógében tartatnak.

— Három ember katasztrófája. 
Hirschbergből táviratozzák: Mauerben a 
völgyelzáró gát építésénél alkalmazott egy 
mérnök, egy technikus és egy pallér a fo­
lyón átevezve, visbefuítak. Holttesteiket még 
nem ta'á'ták meg.

— Kiadó lakás. Modern négy szobás 
utcai lakás, villany, parkett, fürdőszobával 
és mellékhelyiségekkel augusztus 1-től ki 
adó Szóchenyi-ntca 40. háztulajdonosnál,

— Az Arany Bika Mulatóban á!lan 
dóan zsúfolt ház nézi vé/ng a kitűnő orfeum 
e'ősdást. A közönség estenként ünnepli ked­
ven özei r, Elhal Me. Coy ango' táncosnőt és 
M-rcdo-t, ki nem hiába használja a „la b il­
la“ iBnevíit. Külön sc-n zajos ovácAkban 
részesül Göndör Aurél, kö önséeü' k kedves 
ismerő e. kinek pompás uj számai mjr n 
egész Debrecze-ben népszerűek. The Thai 
das Sisters Darlington, The 8 Sec-S-nv-G rli 
és a mule tó többi elsőrangú avr<<ke ója a 
szCkot nagy hatást kel ik.

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaphatók legolcsóbb árban ThCsz rt 
hur pari rk- «re? kedésében.

— Debreczen sz. kir város Könyv­
nyomda vállalata munkafeivéto i irodáját

zik a vád pontjaival, különösen annak a bi- 
zonvitásám. helyez sulvt, hogv az Osztrák- 
Mngvsr Bark szakértői véleménye tisztára 
magánvélemény. Baros Béla kisvárdai köz 
jegyző, akik a mellőzött örökösök burkoltan 
meggyanúsítottak, ma délelőtt kihallgatásra 
jelentkezett Szlávok dr. vizsgálóbírónál El­
mondta a végrendelkezés egész történetét, 
hivatkozással sok olyan körülményre, ame­
lyek a végrendelet valódiságát igazolják. 
Többek között felemlitette, hogy a Jeszenszky- 
féle közjegyzői irodában, ahol a végrendelet 
készült, egy Veszelovszkv Mihály nevű 
tisztviselő van, aki már a végrendelkezés 
idejében is ott dolgozott.

Eladó híz.
Széchenyi kort 8. szám 1129 □ 
öl, becsértéke 8000 lrt.| 4400 Irt. 
teher van rajta, 4800 írt-ért most 
átadó, be van veteményezve Is.

Ingatlan forgalom.
Brukner Ernő veszi a debreceni 619 

sztkv ben foglalt Csapó-utca 26 sz. házat 
Eodor Zsuzsána Gebauer Károlynétól 50000
koronáért. . ....

Stégmüller Árpád s neje Stégmüller 
Anna veszik a debreezeni 2746. sztkv ben 
foglalt Tőrök Bálint-utca 20 sz. házat Varga 
Ferencné és társ. 12,000 koronáért.

fwménitőis&e.
B. d»breo?tiui bizományos 

Budapest.
Kószám készáru szilárdak.

[903. oktrí but* •
májusi lynza

1910. áprilisi búza ,
májusi rozs .

1999. októberi rots 
áprilisi rot“ .

1309, október! sab 
májusi eab . 
áprilisi zab .

1910. májúéi tengeii

1909. júliusi tengeri
augusztusi tengeri

távirati jeleniéss 
1909. julius 7

13 74 —18.75

14 08 -14 08 

10’05 —1006

7.73 - 7.74

7.04- 7.05 

7.79— 7.80

(69)

Üegény-Csarnok,
A bojár leánya.

— Regény. —
Irta: Vértesi Arnold.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségnek becses tudomására hozni, 
iogy eddigi Kádár műhelyemet

Első Debreczeni 
Hordó Gyár“-ra

átalakítottam, minekfolytán a nagyérdemű 
közönség becses pártfogását kérve to­
vábbra is.

Báró Bgárffy Miklós
hordó gyáros.

of'wsa

Csapú-utcza 11. szám alatt található
Füstös Jenő
saját előnyomda és legolcsóbb női- 
kézimunka üzlete. Hímzés, harisnya 

kötés és tejelés vállalata.

I Donop és Somossy *
Debreczen, Ristemplombazár. * 

Mosó kelme újdonságok §
>SÉ Zephyr — Batist — 3JS 
^ Ottómén vászon — Breton * 
gj — Voile do lalne — |

^ I- óriási raktára ;; |

Kos-utíi-uicza és Városhíz-utcza fiar^án levő 
b '^helyiségbe belv* zte.

— A Royal kávéházban ma és a kö­
vetkező napokon minden este Banda 
Marci teljes zenekarával hangversenyt 
tart.

— Győrit Sándornál Simonlly-utca 
2. szám alatt, üzletáthelyezés miatt, 
mélyen leszállított árak. Berendezés 
eladó.

— Villanyvilágítást Másokban, üzle­
tekben, legjobb anyaggal, legjutényosabban 
rendez be Földvári L. első elektrotechnikai 
gyár és vállalat Kcssu h u. 1. Telefon 168

Törvénykezés
A nógrádi milliók. A Wobl-ügy vé­

dője, Vázsonyi Vilmos dr. ma adta ba fel- 
folyamodását az ellen a bírósági határozat 
eilen, amelylyel a törvényszék elrendelte a 
pór ujrafelveielét és Wohl Aladár vagyonára 
a biztosítási végrehajtást. A fylfuíyamodá •, a 
mely a legaproiékos >bb részlet kig fogiaiko-

Ä fiatal ispán nem tett ellenvetést. Jó 
tudta, bogv szomorú hely volna most a kas 
tély szobája ragyeáyos urnák s éji nyugal 
mat nem találna a szobákban, hol a meg 
halt. sápadt asszony képét látná, ki itt járt 
zelid BTczával e szobákban, a fojtott levegő 

az elhagyott házban kriptára emlékeztetne 
a az ágy vánkosán a remegő képzelet a ha 
lotti szagot érezné.

Jobb ide lent most sz ;spán!akban a 
nagyságos urnák.

Mindent elrendezett Molnár Imre, a kis 
éji a-z’alkát az ágyhoz tolta s oda tette a 
a gyertyát és gyufát, aztán mielőtt jó éjt kí­
vánna, megkérdezte a nagyságos u-at, nem 
psr^rcso'-e még valamit ?

— Nem, köszönöm. — szólt Fehér Ár­
min, közönyösen, lassan körültekintve a szo­
bában.

Szeme megakadt a falon egy aranyke­
retes kis photogfaf-képen.

Nyugodt, bágyadt üléséből mint a tig­
ris felszökött s oda rohant. Jól látta: Esztrr 
s épe volt.

Molnár Imre aggódva nézett rá. A nagy­
ságos ur reszketett ósvad ingerültséggel for 
dúlt a fiatal ember felé ;

— Mit keres itt e kép ? Ki merészel 
szemrehányást tenni nekem? Kiméréssel 
emlékeztetni engem arra, a mi elmúlt ? Ki 
merészel vádolni engem ?

[Folytatjuk.)

n mw0000000*##00'#

Kiadó jó termőföld.
Elhalálozás miatt a Hajdú Szováti 

határban 7u katasztrálla hold főid, gaz­
dasági épületekkel ellátva, egy tagban 6 
évtől 12 évig a mai naptól haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni

Kapus Bálintnál
Hajdú Szó válón, 234. házszám alatt.

ZFOftTI DR0BUER1B
Mtüeu. BSBKECZEH. Telelőn. 
Fíaes-e&cza, Városkái épftloL

■íssdaiágok é* gyártelepek részére elOirás szériát
beiendezett mentőszekrények, kétese- 
vek, deaíaliciilószerek Creoltn, Car- 

állatgyégyászitl 
.Sertés és ai

hol, aaíadennemfl
üiiíkek és mauserek.Sertés és msrhs 
iáyjporols sa «fluidok nagy raktára,
lgy«in r-n nagt v41***ték mindenféle giuulárek-
i**, eértkBfükNi, ralielit fényképest**»«

s«SM THliuriOu.
utó-

Róza „Csikós“ sztnszappana.
_____________
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Woj füaytaifésére,
a bórtmmöakeS 
puhítja ia hosszú
időre megóvja. 
Mindenhol kapható.

33SS&

iSy».#mmm.

£s.tratsky Le 6 

tbr. -iwsexs. Pí&cs atsvii u.& es 
Bite» *sáí?.0il4val evemben.

választékbannagy 
Nfii, í-">v ós gyermü 
fa M-i sn v ák, kscty ük,

ik alsó trieo ruhák,

;tas klszElgálss iSiess ira!
m3:iiííaetó-

teve. juhos 8 üKBHEcma wmiffijm íu™

Vigyázz I lékre festett kirskaí. Vigyázz!
A Fúidö-idény alkalmával senki ne
mulassza el a Costftm, Haha és Pon­
gyola kelmáhbsnl szükségletét nálunk 
beszorozni. A legelegánsabb és let prak­

tikus, bb kelmékbei kaphatók :
gyönyörű löszterek sima és csikós. . 55 krtó! 250-ig.

goi ruha vásznak minden sziliben. ... 50 kr.-iól. 
Madeira hímzések ruhára és htousera . . 7fl „ 
Remek angol zephirek. színtartók . ... 36 „
Óriási választék csipke knimékben ... 47 „
Csipke aplicatiok, betétek és csipkék . 03 „
Batizt és madepoián hiú zések, állón 
keztyük, Ajaur harisnyák, Francia gyap.u 
és pamut delainok, Kretonok és batiztok 
minden színben. Színes és fekete ernyők 

meglepő olcsó árban kaphatók

Mellár V. J. és Társa fiókja
Czégtulajdonos: Molnár Lukács.

lossnlh és Battháay a. sarok a szín­
házzal sremhets.

Meghívó.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség. í i. j 

Hütvasi-utcrta II. etém »Satt most létesitet dús, 
válás téku ■ s

saját készítésű
e t&raaw

szives megtekintésére megűtvut, Hangt, ulyoenoiit k< 1. 
ez alkalommal is, hogy a készáru ve t»4ái*am léte­
sítésénél a nagyérdemű közönség fokozott igényeit tar­
tottam szem o'őtt és 25 év alatti tapasztalataim meitín 
biztos.tékot nyujtauak t. vevőimnek az áraim jóminó- 
aégéről és a kiszolgálás szolidságáról.

Mérték utáni rendeléseket ezentúl is a leumoder 
nebb és tart s kivitelben szolid árakban es közlöm.

Fischer les
oipészmester, Hatm-utcza 11 szám alatt

Mindeanemü Selsőruhák lesíósét és
tisztítását szépen és jutányosán

eszkSzll

gőzerőra bsreaílezett kelmelsstő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete.

3''<í » ti la ’nr. 8 «* <1 s
Ar- n I^BOB-EfC?a Íö. S3T»m

■r a ■*. et Ä-. a«-e «- a-t *

iiSseasmeBBSMÄirmt^eiv.kfrr ■ tan 
> mmsasssssss^s^isb^tmmmaBsm \

Í»»S *3 * «II «

I ieí^ígiiíí'il|

U villamos ssca^Sk, Utsl isis«
(Ionok óorenddícati Jv, <-vi keze s 
j sőt ós minden e sr.ukbs vágó lett- 
komp ikáltabb nr nk*t u y helybe ' 
mint vidéken a ler.í'csá' ban 

I szykszerüeo — ISbi* évi jólétié*
DH’llíltt V

ír

dlehlrotecb'tlk túnalmo
I Sebreczon, üsgytrallk m&vsr i
I Minden irányba égő Wolíraca ám I 
iák, ivlámpasfonck, csHiárck. \ 

j lámpák r-aey választékit a legei-1 
I ooébb árban. Kölcsön Ivlásspék 1 

havi 8 korona díjért
I Telelőn 210» Toldás 310

assassssssss

RiíIap óriási válasatákfcan a legegyszerűbbtől »DUIUr legmodernebb kivitelig ; fény'-zef maim- 
géni, cseresznye és javorfíhal teljés berandexések 
HITELBE vagy RÉSZLETFIZETÉSRE mindé" kamat- 
felszámitás nélkül készpénzben szállitotí Árjegyzék 

ingyen ; képes album fi.) fillér.

Magi Imre SÜSS“*-1
Váczl-körut 9. Szerecsen-utca sarok.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
Hajdúsági

Bajuszpedrő,

Wédjegy

Legbiztosabb szépiíőszer a

Fáv-ftli Brc-Gri
BatíSiyány-utczü 2. üáp-uttza l sz.

a Senede kisépülete udvarában.
OallÉPo’H, hézoiőri tisztítását gyorsan bsz’höä.

rH'et- 8 «■•"ÉK» tevi 81 <i I> B - ”•-«'«« -

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Lsnáosíi 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás !
Sz‘pit, fiatalít I Legkitűnőbb szer >zepl 
májfoito-, pattanások és ez a* ez bő.* tisztá- 
lakásárai elhn. rigy tégely 1 kor, ho,?zá 

való .Fáy8 Fzspiia 1 korona.
Kapható a készítő

Grész lap Fsrenci
győtfysieréaxiíél

BSBRBŰ3SM, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gydcjyaiartár.

Telelőn sz. 496. Telefon sz. 430.

a Harmat Creme
»r«****nifá és *áiáf*lú ktsíen,

wly teijeien ártalmatlan ér sem higanyt 
jeaa ólmot nem tartalmai, a legrövidebb idő 
slett megsiflntet mindenféle -replöt, máj foltok 
pattan iát, bóratkát (mitte aen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ráncEOaodni kezdő arezbört s aat 
fehérré simává ée üdévé testi. Legjobb óvszer 
a izéi é* a nap befolyása ellen az arezra. 
a«m i*lr«iB tehát nappal is baeználható Ha­

tása gyors és btetoe

E|f tégely Harmai-Crém I kér.
Készítő helye s főraktár >

Blkloiits 3enö lyügyszertípa.
Debrooeen,

Fíglm 31, a városházzal szemben.

Biistrert legjobb külön 
Iognaség a hajas* né* 
veislésére és ápolására,
mely meg nem avasodó 

jsíirn:>ntes növmyi bal* 
ssamos cnyagokbóí ké* 

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve 
1 doboz 50 Sllér, postán csak 
I dobox küldetik 1 koron! 
15 altér bénaentye utánvéttel.

Etycdöll kó^itü

»éstx Magr Ferencae
gyAíys*eré§e

BBBB05EBN, Kossuih-uioxa 8. «ám. 
.Árny «iiiHUVi* |yé|y*xerttr
||dk Telelem 4M»

r*.t

karékpáH vagy bármily alkatrészeket aján­
dékozik venni e.zjál érád!íóíea keresse fel ezé- 
gemet, bői olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron t irtok elsőrendű
H* »;,■& SBvi. 45W& flJC. gasa mr «.»

valamint mmd.nnemü al ka íreteket, 10 koronín (emiimsW.kat^ lav.b,«-
kát kedvező fizetéH feltételek melleit eszköz ok. Warrógáp, gramapuvu
^B.mo.í.áüi «n*f «• ™nde.“i iaVto.„,ät, Sailor .. «»»etil
B. pártfogást kerve, u-ztelotut Qgj|Qf D,ttrecie% Ka„M.o. «.



Apró hirÉíisol
10 «óig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betOkbfil szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódásnál tessék 

váloszbélyegst tsotolul.

Kádár kalitkák eladók kisebb és nagyobb ma 
darakt-ak Eötvös utcza 4. Pető bácsinál.

ŰíVfil varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1.

ion 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
tisztességes árban vesz Rósenber^ 

Béni Bádogos-utoza 4. szám._______ ___
Tlfyázz

lét középiskolát végzett fiú tanoncznak felvé­
tetik a kiadóhivatalban.

Idősebb férfiak és nőknek biztos megélhetés 
nyújtunk, czime e lap kiadóhivatalába meg 
tudható.

Győrfi Sándornál
Simonffy-ulcza 2. &%* ®slatt

üz?etátheifezés miatt!
üstélyeii leszállított á^silc l

Bä» €i I sm«l.€> !
ni

Pozsonyi elehtrotechnihoi szakiskola
Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- 

utoza 8. sz.

CZICAETTAZOK !
lífrt rlh. lm vélj- nikotin mentes*.:

iin Ken ”
„Ti t zt t" Í0 
JéK}>áb" l<t

Pu.
Aiany '• - %P

„Kylibri,, kví le Illetess tg 16 k< 

Knj.kutá HARMATÉszivartahutt'(\|
kulöulepcíjégek feraktúrúbun

Debrecen füveszkert lí.jif-

Ezen szakiskola kiképez oly fiatal embereket, kik 
vagy mint elektrotechnikusok vagy mint villamos te­
lepek vezetői és hivatalnokai működni kivannak. Szük­
séges előképzettség 3-4 közép — vagy polgári iskola. 
Tanulmányi idő 2 év. — Értesítő és bíírmilyen felvi­
lágosítás ingyen és hérmeutve küldetik. — Az egyévi 
önkénteségi jog külön előadások hallgatása által meg­
szerezhető.

14—16 éves link telvétetnek azonnal Jó 
fizetéssel. Czlm a kiadóban.

Egy szoba konyha közel a piaczhoz augusz­
tus J.-re kerestetik czim a kiadóban.

Ügyes, csinos, képzett varróletayoí felvé­
tetnek Haltnágyi Sámuel női felöltő áru­
házában.

Kiadd modern lakás a főtér közepén (5 szoba,
fürdőszoba, konyha, cselédszoba, kamar i, 
gáz villany stb.) bővebbet a Közpon i 
Bankban. ______________

Eladó Dzierzou-xaptarok Vónkert 68 sz. a. 
a kefegyár közelében kettős Dzierzon kap­
tárok kaphatók jutányos árban.

feltaláló leányai. SlÉpSég® ét»Cl ©lC©b © W
csinosan arra kell vigyáznia, hogy szép puha, természetes és egészséges 
hajat kapjon, mert valódi szépiég korpás és zsírosán fényes haj állal 
eltorzító és a kopa-z tej épen csúnya. Gondolja meg a dolgot és asze­

rint c-ielekedjék, azaz használja csakis az.

Utilmann Peru Tannin vizet
Temérdek dicsérő elismerő levelet kaptunk 21 év óta, tőt a legnagyobb

körökből is.
'äSStSB® Zsíros hajnak veres csomagolásban kérjünk- 
ySwF Száraz hajnak zöld csomagolásban kérünk 

Egyforma hatása, csak a száraz vagy zsíros Vajnak épen jobban alkal­
matos. Üvegenkéat K. 2.50 és 5.—

S llfPW!)!WW$ V V Főraktár Ausztr. Magyarországnak:
■ mffí 'í / f i. — Vertriebesgesellschait Wien, I., Karlsplatz 3. —
1 Kapható Jósa és JÓBB gyogykereskedésében, valamint minden gyógyszertárban és illatszerkereskedésben-

Törlesztési Bank Részvény-Társaság.
BUDAPEST.

Alaptőke '■ 2000000 korona.

Dr. Szivák Imre,
országgyűlési képvisalő, elnök,

Csávossy Béla,
udvari tanácsos, a'eluök.

Az áruosztály ellenőrző igazgatói:
Feszty Béla dr. Baross János

nagy irtokos. orszgy. képviselő
Bndnyániiky György

országgyűlési képviselő. 
Vezérigazgató : Jogtanácsos '
Dr. Hodosl Lajos, dr Bolnär lanő

orszgy képviselő.

Legolcsóbb beszerzési forrás: Bró ós 
PÓTTAKABMÁNYOKBAN, — (konykoly, 
korpa, takarmányliszt, pogacsafélék, folyé­
kony melase); GÉPOLAJOKBAN: speciá­
lis amerikai olajokban, kenezékben, minden­

nemű GAZDASÁGI CZ1KKBKBBN.
VESZÜNK, vagy — méltányos feltételű előleg
nyújtással —- BIZOMANYILAG ÉBTÉKE- 

S1TÜNK MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméltá- 
nyosabb feltételek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

Kizárólagos uezérképviselö:
Horváth Gusztáv

DEBRECZEN,
Batthányi-utc a 6. ozám.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piacz-utcza 49. a főpostával szemben.


